

中国明年将保持稀土出口量

新华社巴黎11月5日电 中国商务部部长陈德铭5日在巴黎驳斥了一些西方媒体针对中国稀土出口的不实报道,并表示中国明年将保持稀土出口量。

在当天举行的中法经贸合作项目签字仪式上,陈德铭说,中国政府出于加强环境保护的考虑,对一些不符合环保要求的小型稀土矿厂进行了整顿和关闭,一些小型矿厂的关停自然造成了中国稀土产量下降,出口也相应减少。中国政府一个加强环保的举措,经一些媒体报道炒作之后,竟被演绎成“政治事件”。

陈德铭说,中国拥有全球30%的稀土资源,但却占有全球稀土产量的90%,而一些国家占有丰富的稀土矿产,但不进行开发,反而从中国进口。他说,中国目前正在与稀土消费国和储藏国进行协商,希望找到一个合适的办法,来解决稀土供求日趋紧张的问题。作为一种矿产资源,稀土是不可

再生的,全球储量有限,中国希望未来能找到一个替代稀土的办法或资源。

稀土是储量较少的一类金属的统称,包括17种化学元素,素有“工业的维生素”之称,能大幅改善相关材料的性能,是现代高科技产品必不可少的组成部分。随着近年来高科技产业的迅速发展,全球对稀土的需求和消耗量快速增长。近来,一些欧美日媒体纷纷炒作中国大幅减少稀土出口配额,进而指责中国的稀土政策。

为防止这一不可再生资源过度开采以及滥挖滥采对环境的严重破坏,中国近年对稀土矿开采行业加强了整顿和治理工作。今年10月6日,中国国务院总理温家宝在布鲁塞尔出席第六届中欧工商峰会发表演讲时指出,“对稀土加以管理和控制是必要的,但决不会封锁。中国不会把稀土作为讨价还价的工具,我们的目的是为了世界的可持续发展。”

相关新闻

中法签署多项合作协议

据新华社巴黎11月5日电 中法经贸合作项目签字仪式5日在法国企业联盟位于巴黎的总部举行,包括中国商务部部长陈德铭与法国经济、财政与就业部长克里斯蒂娜·拉加德在内的200多位中法政商界代表出席仪式。

在签字仪式上,阿尔卡特朗讯、中国移动、华商协会、巴黎工商会等20多家中法企业和协会签署了15项经济和商业合作协议,涉及电信、核能、石油和生物科技等领域的双向投资与合作项目。

古巴找到失事客机“黑匣子”

据新华社电 古巴5日开始调查前一天空难原因,调查人员已找到失事客机上载有飞行数据和录音设备的“黑匣子”。

古巴相关部门5日已全面展开对前一天发生的空难现场的清理工作,并对空难原因展开调查。

古巴电视台中午播出的新闻画面显示,坠机后发生的大火已被完全扑灭,空难现场被内务部部队封锁起来,严禁媒体和围观人员进入。消防人员继续在飞机残骸中寻找遇难者遗体。

坠机后的大火导致许多遇难者面目全非,他们的遗体在找到以后,将被全部送往哈瓦那的法医研究所以确认身份。已经有一批遇难者家属赶到事发地,帮助搜救人员确认自己的亲人。

由古巴民航局专家组成的调查委员会已于4日晚抵达空难现场,开始调查空难原因。据报道,虽然飓风“托马斯”4日开始影响古巴东部,但专家们已经排除飞机失事是气候原因所致。

目前专家们将主要围绕操作失误或技术故障展开调查。据报道,失事的ATR-72-212型飞机是1995年出厂的,由古巴政府于2006年作为二手飞机购入,已经飞行了2.5万小时和3.45万架次航班。



这是11月5日在古巴中部城市圣斯皮里图斯附近坠机现场拍摄的飞机残骸。新华社发

澳航又一架客机迫降新加坡

已就两起客机迫降事故展开调查



11月5日,在新加坡的樟宜机场,工程师检查迫降的澳洲航空公司波音747-400客机。

在澳航一架空客A380客机引擎爆裂迫降新加坡仅一天后,该航空公司这架由新加坡飞往悉尼的波音747客机5日晚因引擎问题迫降新加坡樟宜机场。

新华社发

新华社堪培拉11月6日电 澳大利亚航空公司6日证实,继4日一架澳航客机返航迫降新加坡后,5日晚又一架澳航波音747-400航班在新加坡紧急迫降。

澳航称,澳航空安全管理部门以及公司正在就这两起事故原因展开调查。

澳航总裁乔伊斯6日对媒体说:“5日一架波音747航班在起飞后不久,飞行员发现飞机一号引擎出现机械故障,引擎处出现烟雾和火花。随后,飞行员按照程序实施安全迫降。”他说,5日航班发生的发动机问题与4日航班出现的发动机故障不同,也没有发现碎片,因此公司对这一问题并不担心。乔伊斯称,这仅仅是发动机机械故障,具体原因仍在调查中。乔伊斯说,这架波音747-400客机

当时正在飞往澳大利亚悉尼途中,机上载有约400名乘客。飞机飞离新加坡6分钟后一台发动机发生故障。

另据澳大利亚广播公司6日报道,当时机组人员要求乘客采取紧急迫降姿势,而一些乘客见到火光烟雾惊慌失措。一些乘客称事故发生时听到了巨大声响。

这是两天内澳航发生的第二起因发动机问题而紧急迫降的事故。4日,澳航一架从新加坡飞往悉尼的空客A380客机在飞越印度尼西亚上空时,一台发动机在空中发生爆裂,导致飞机返航新加坡迫降。澳航当天宣布停飞公司6架A380客机。截至6日对A380发动机的检查仍在进行中。

澳大利亚科学院6日在一份声明中援引有关专家的话称,客机飞行途中关闭引擎虽不常见,但也会偶尔发生,这不会对客机和乘客人身安全构成任何重大威胁。而相继发生的两起事故没有任何联系。

澳大利亚旅游推介公司执行主任安德鲁说,虽然澳航连续出现事故,但这不会对澳旅游业产生影响。澳航经营历史长,安全性高,游客们对澳航的服务仍然有信心。

澳航是澳大利亚最大的航空公司,成立于1920年,飞行范围涵盖40多个国家的182个目的地。据统计,今年共有8架澳航客机出现过机械故障,过去5年内共发生26起故障。

菜籽油可降低纤维蛋白原

据新华社赫尔辛基11月5日电 芬兰一项最新研究发现,食用菜籽油可有效降低人体血液中的纤维蛋白原含量,从而有利于人体健康。

纤维蛋白原是血液凝固系统的主要成分,同时它也是一种急性反应蛋白,其含量水平升高是机体患某些疾病的表征,常见于脑血栓、心肌梗死、糖尿病以及恶性肿瘤等。

研究人员说,这一结果表明菜籽油的脂肪成分有利于人体健康,而以往人们认为最有利于健康的橄榄油却并不具备降低人体纤维蛋白原的效果。

血液纤维蛋白原含量超标主要发生在老年人中。研究人员建议,为避免纤维蛋白原超标,老年人所摄入脂肪的1/4应该由菜籽油代替。

吉林商业大厦火灾致19人死亡

据新华社吉林11月6日电 记者从11月6日上午举行的吉林市人民政府新闻发布会上了解到,11月5日发生的吉林商业大厦火灾目前已造成19人死亡,另有24人住院、3人留院观察,住院人员中没有重症患者。大火已于5日21时30分被彻底扑灭。截至6日早8时30分,搜救工作已结束,转入现场勘察阶段,事故的具体原因尚在深入调查中。

吉林商业大厦始建于1987年,1992年改制为民营企业。该建筑占地面积1.34万平方米,总建筑面积4.2万平方米,共分5层,每层分3个经营区,主要经营家电、服装、鞋帽、家具等。火灾前,大厦内共有经营业户64户,管理人员49人,经营人员325人。

窃网银密码病毒将爆发

新华社上海11月6日电 上海计算机病毒防范服务中心6日发出预警,一种专门窃取计算机用户网上银行账号、密码的危险病毒将于下周爆发,一旦中毒可能会给用户造成财产损失,须加强防范。

据介绍,这种名为“尖峰洞变种”的木马病毒感染系统后,会设法实现自启动,并在被感染计算机的后台查找与网上银行支付有关的窗口,一旦发现便会显示一个伪装的网络银行登录界面来诱骗用户登录,以此窃取用户输入的网银账号和密码信息;再将窃得的信息发送到黑客指定的远程站点,从而对用户的财产构成威胁。

反病毒专家建议,电脑用户应安装安全软件并及时升级,尤其要注意不浏览不良网站,不随意下载安装可疑插件,不接收QQ、MSN、Email等传来的可疑文件。安全的上网习惯是防范此类病毒最有效的方法。

西班牙王后亲密接触中国大熊猫

11月5日,西班牙王后索菲娅来到马德里动物园大熊猫馆探望中国大熊猫,并为熊猫幼崽喂奶,这是她第二次到访马德里动物园的大熊猫馆。目前,马德里动物园的双胞胎熊猫幼崽在中国专家的呵护下顺利成长。这两只熊猫幼崽是今年4月25日中国大熊猫“花嘴巴”经过人工授精怀孕后,于9月7日在马德里动物园生下的。

图为索菲娅王后观察中国成都大熊猫繁育研究基地的专家为熊猫幼崽喂奶。

新华社发



美航天飞机发射推至月底



美国航天局5日宣布,“发现”号航天飞机的发射将不早于本月30日。“发现”号原定于11月1日升空,但氢气泄漏、主发动机电子故障及天气不佳等原因先后4次导致其发射推迟。计划于5日的发射又因外部燃料箱一个通风孔出现氢气泄漏而被取消。此外,工程师们5日当天还在“发现”号外部燃料箱的绝缘泡沫上发现一个裂缝。

图为11月5日,在美国佛罗里达肯尼迪航天中心拍摄的“发现”号航天飞机。新华社发

台渔船在台湾海峡遇险

69名渔民全部获救

新华社北京11月6日电 在海峡两岸人员的大力搜救之下,在台湾海峡遇险的一艘台湾渔船上的69名渔民,已于6日凌晨3时45分全部获救。

记者从中国海上搜救中心获悉,5日23时30分,台湾宜兰渔船“新春满11”在台湾海峡澎湖列岛和厦门之间的海域沉没,船上有大陆渔民66人,台湾渔民3人。

6日零时49分,中国海上搜救中心接中华搜救协会通报。接报后,交通运输部领导高度重视,要求福建省海上搜救中心全力组织救助。福建省海上搜救中心立即启动应急预案,派出交通运输部所属专业救助船赶赴现场搜救;交通部所属专业救助飞机做备航准备;向农业部通报情况,请其协调渔政船和渔船参与搜救;此外,通知福建海事局发布航行警告,提醒过往船舶注意搜寻沉船和落水人员。

经两岸搜救部门全力救助,遇险渔民被中华搜救协会协调派出的“海巡 6007”船救起。

据悉,“新春满11”本航次是从澎湖马公港运送大陆渔工返回福建崇武。

新疆发生5.0级地震

新华社北京11月6日电 据国家地震台网测定,北京时间2010年11月6日10时12分,在新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州且末县、若羌县交界(北纬36.8度,东经87.5度)发生5.0级地震,震源深度10公里。

辽宁三村民伪造人大代表选举选票被判刑

据新华社沈阳11月6日电 辽宁省灯塔市人民法院4日对一起罕见破坏人大代表选举案进行一审判决。该市土佳屯村的村民刘忠宽、石凤武、於成鹏三人在选举人大代表过程中伪造选票,均构成破坏选举罪。为此,判处刘忠宽有期徒刑2年,缓刑3年;石凤武、於成鹏均被判处有期徒刑1年,缓刑2年。

法院经审理查明,刘忠宽、石凤武、於成鹏都是辽阳市下辖的灯塔市烟台街道土佳屯村村民。2007年灯塔市人大代表换届选举期间,刘忠宽担任本村选举委员会主任,石凤武、於成鹏担任本村选举时的监票人。刘忠宽出于个人目的,指使石凤武、於成鹏把该选区的候选人吴文霞、阙俊荣的名字从选票上划掉,而另填上曹某某的名字。

石凤武、於成鹏在得到刘忠宽的授意后,不遵守监票工作的相关规定,偷偷将该选区的选票划了700多张,将不是人大代表候选人的曹某某填上,使曹某某当选为灯塔市的这届人大代表。吴文霞、阙俊荣因此失去当选机会。

武汉宠物博览会开幕



11月5日,在第六届中国武汉宠物博览会上,一只经过“装扮”的彩色宠物犬亮相。新华社发

武汉“最美城管”成模范

新华社武汉11月6日电 武汉洪山区城管执法人员杨维勤长期骑一辆旧28式永久自行车巡查执法,被网友称为骑车执法的“最美城管”。武汉市城管局近日授予他为“城管执法模范”,并奖励现金一万元。

55岁的杨维勤12年前从部队转业,成为一名城管队员。他执法时没有争执,没有暴力,只有劝导、教育和沟通,清理占道经营很顺利、很和谐。因他特有的温情执法方式和每天骑着一辆破旧的永久牌28式自行车,而被网友称为武汉“最美城管”和“最牛城管执法车”,默默无闻的老杨一下子蹿红网络,受到媒体和网友的广泛关注。

有一次,老杨在武汉理工大学门口巡逻时,遇到一摆水果摊的摊贩,当想过去劝走时,小贩见状赶紧跑,摊车都翻了,水果散了一地。等他追到后才发现,摊主原来是一位手有残疾的妇女,攀谈得知她来自湖南,家庭生活十分拮据。老杨说:“从那以后我就告诉自己,对待这些生活艰难的商贩一定要和气,不能粗暴!”

杨维勤表示,骑自行车方便,可以提高巡查效率,不堵车,不费油,还环保;特别是摊贩们看着会感觉亲切,能赢得信任和配合。